

# 洗车场每年盗采5000吨地下水

## 记者调查:打井队躲避监管有歪招

记者日前在各地走访调查后发现,许多共享洗车场没有配备应有的循环水设备,反而将一次性洗车废水直接排入地下管网,更有一些洗车场为获取廉价水源动起了歪脑筋。

### 问题 乱排污水逃缴水费

#### 1.污水直接排入地下管网

根据相关规定,洗车场所应配套建设污水收集与处理装置,实现水的循环利用,确保废水不对环境产生危害。

然而记者在全国多地走访发现,部分自助洗车场为了节约成本并没有建立污水收集与处理装置,这些洗车场都没有循环利用,还将用过的不达标的污水排放到了地下管网。

#### 2.按民用自来水标准缴水费

依据相关规定,城镇供水实行分类水价。根据使用性质分为居民生活用

水、非居民用水、特种用水三类。特种用水主要包括洗车等。

在兰州、郑州等地,记者发现,特种用水按居民生活用水收费的情况并不少见。2024年郑州市特种用水价格为每吨15.55元,而记者走访的几家洗车店用水价格远低于15.55元。闫经理是郑州市斑马自助洗车的总负责人,旗下拥有大大小小十余个洗车店。为节约成本,他的这些洗车店几乎都是按照居民生活用水的价格来计算费用。

#### 3.部分洗车场凿私井逃缴水费

记者来到位于河南省郑州市经开第一大街盛和小区的一家斑马自助洗车店,透过房间狭小的缝隙看到,房间里有一个很大的储水罐,罐体的一端直接连接着水井。记者按洗车店每天洗100辆车粗略计算了一下,仅这一家洗车店每年就从地下偷采地下水1400多吨。银川市贺兰县一家8元自助洗车

店,负责人崔经理告诉记者,他们洗车用的也是地下水,而开凿一口水井只需要一次性投入3000元。

### 危害

#### 凿井一年盗水5000吨

相关法律规定,在公共供水管网覆盖或者通过替代水源已经解决供水需求的区域,严禁开采地下水。

一些正规加油站的免费洗车服务背后也藏着类似的省钱“门道”。河南省郑州市紫辰路的大桥石化加油站内有一家自动洗车房可“免费洗车”,工作人员透露,只要打一口井,马上就能实现“用水自由”。记者好不容易顺着水管找到了井,竟然发现抽出来的地下水已经溢了出来,但工作人员却视若无睹,任由这些水白白流失。记者算了一笔账,按工作人员介绍,一天洗400辆车,每辆车用水40升为标准,算下来这

家自助洗车房每天竟要偷采地下水达16吨之多,每年浪费的地下水更是高达5000余吨。

### 建议

#### 应加强监管整治

宁夏回族自治区石嘴山市的庆启专业打井队,有着丰富的打井经验,负责人程经理告诉记者,许多洗车场给他打电话,都是要他打井。他们都是偷着打,而且选择打井的位置有技巧,不能在大街上,要在屋里或者将打好的井口用东西遮盖一下。

这样的打井队在网上并不少见。洗车场、打井队,不少商家为了追求利益最大化,无视法律法规和道德准则。严重影响了水资源可持续利用的必要性,若不加以严厉整治,必将对整个社会的稳定发展和生态平衡造成难以估量的损害。

(据央视)

# 吉林一滑冰馆屋顶坍塌

## 未造成伤亡,初步判断为屋顶钢结构变形



滑冰馆屋顶坍塌

11月18日,有网友发布视频反映,当天早上7时35分左右,吉林白城市滑冰馆突然发生坍塌,从视频中可以看到,该建筑的屋顶塌陷下去了。

18日“白城发布”通报称:11月18日7时35分许,白城经济开发区滑冰馆屋顶发生部分塌落,未造成人员伤亡,事故原因正在调查中。

据工作人员介绍,事故原因初步判断为屋顶钢结构变形,施工质量可能存在一定问题所致。

白城经济开发区管理委员会工作人员告诉记者,18日上午,白城市滑冰馆确实发生了坍塌事故,相关负责人正在现场调查,事发场馆归白城市文广旅局主管,其他情况暂不清楚。

白城市120接线员说,事故发生后,他们主动联系了现场的相关工作人员,对方表示现场没有人员伤亡,不需要急救人员到场,因此未派急救车辆到现场。

白城市文广旅局工作人员表示,

白城市滑冰馆建筑屋顶发生坍塌后,相关工作人员已赶赴现场处置,现场情况暂不清楚。

据白城市文化广播电视台和旅游局2022年10月14日《关于白城市滑冰馆建设项目竣工决算审计报告

的整改报告》显示,该项目实际完成投资5455万余元。该建设项目结算工程价款5965万元,根据审计部门的审计,核减工程结算价款758万元,最终共同认定工程结算价款为5206万元。

(每日经济)

# 国企员工上班因“苦瓜脸”被处罚?

## 涉事公司:同事间开玩笑 网友:如此解释 开什么玩笑

据报道,近日,网上流传一份中建五局华东建设浙江分公司《项目安全隐患整改通知单》引发网友热议。

该整改通知单显示,2024年11月14日,杭州某商业地块项目,中建五局装饰幕墙有限公司一名员工沈某,因在施工现场或办公室时刻都是苦瓜脸被罚,并附有照片。检查人为张某。

整改通知单称,沈某工作时缺少微笑,总包要求李某、陶某进行监督整改,逾期不改将对沈某处罚。并要求11月18日前完成整改,书面回复

至安全监督部,逾期未整改回复,按照合同协议1天500元进行处罚。

该整改通知单格式标准完整,但未盖公章。

有网友评论,如果是服务行业,面对顾客需要微笑的,情有可原,施工员整天看着混凝土砂浆,面对一堵堵墙,笑给谁看?看着如此严肃认真的整改通知,让人震惊。

11月18日,记者联系到中建五局装饰幕墙有限公司杭州分公司,工作人员回应称,公司确实有叫沈某的

同事。

经过核实,该处罚单确实存在,但处罚是假的,是同事之间开玩笑,处罚单没有盖章也没有签字。

“几人私交较好,因那天安全员看到沈某不太开心,就给他开了个玩笑,打印了三份放在桌子上,引起了外界的误会。”工作人员称,当事人表示非常抱歉,公司也对造成的不当影响表示歉意,希望大家谅解。

对于公司的回应,网友纷纷评论:如此解释,开什么玩笑? (央广)

尹老五心想,杀人这种事可不是随便乱说的,待会可要多观察观察,再有端倪可得报警才行。

正在考虑对策时,尹师傅电话突然响了,接通电话后,他更紧张了。原来电话是荆门市公安局漳河新区分局打来的,车上坐的乘客果然是一名杀人案嫌疑人!

稍缓片刻后,他对乘客说道:“车快没电了,我们到前面正阳服务区去充个电再走!”

车辆到达正阳服务区,尹师傅偷偷拍了一张乘客照片后,故作随意地说道:“车辆充电大概得1小时,你就在车里睡一下吧,待会路上没现在平稳,睡得不舒服。”

尹师傅虽然表面上云淡风轻,可一颗心已经悬到了嗓子眼。直到看到警方的抓捕车辆进到服务区,并顺利将嫌疑人抓捕,他一颗悬着的心才落了下来。

(极目新闻)